



美丽城镇·美好生活

省美丽城镇办指导

本版撰稿 毛剑雷 黄锋

站在“海天一洲”观景平台眺望,壮丽的杭州湾跨海大桥尽收眼底。北岸,成排风力发电塔和成片的花海格外引人注目,那便是海盐经济开发区所在地西塘桥街道。

金秋午后,漫步于西塘桥的大街小巷,目之所及是干净统一的门面店招,道路两旁绿树环绕,绿草如茵,越来越多的西塘桥人由衷感叹:“现在的西塘桥,就像走进了大城市,真的很美!”

早在2016年,西塘桥就围绕“江南桥乡”“湾区新城”目标,在规划整治的1.2平方公里土地上,全面实施“环境卫生、城镇秩序、乡容镇貌”三大整治活动,街道面貌焕然一新。

今年以来,以美丽城镇建设为契机,作为外资集聚区、产业新区和科技园区的西塘桥全力打造“城乡等值”的美好生活,治理、产业、环境、文化等与城市接轨,并向周边乡村辐射,一座“产城融合、海城融合、循环生态、智慧城镇”的城市副中心初绽芳华。

推进基本公共服务均等化 打造经济发展新高地

海盐西塘桥,因为梦想而丰盛



共享现代生活 绽放城市副中心的芳华

这段时间,每天上午10点,西塘桥街道九九颐家养老中心内,84岁的姚天宝和老姐妹们在门口跳着广场舞;多功能厅里,84岁的沈其法正和老伙们看着电影;休息室里,81岁的褚金观独自歇息。整洁有序的餐厅、温馨雅致的休息室、敞亮通透的阅览室……自从服务中心8月正式投入使用以来,已经成为了老人们“打卡”集中地。“在这里跟老伙们聊聊天,环境又好,比待在家里舒服多了。”82岁的吴克根每天都会到服务中心来坐一坐,他说,家门口就有这样优质的居家养老中心,为老年人解决了养老后顾之忧。

如今,在60岁以上老人占户籍人口22%的西塘桥,12个社区、行政村共建有19家居家养老服务点,实现了居家养老服务全覆盖。

近年来,西塘桥坚持以人为本、民生优先,全力推进一批关系群众切身利益的重点民生工程,让发展成果惠及群众。正如海盐县开发区(西塘桥街道)党工委书记詹利民说:“我们把人

民群众对美好生活的向往作为美丽城镇建设的出发点,不断完善公共服务配套,丰富功能。”

过去,西塘桥人看病,得往嘉兴市跑,再远点得跑到上海、杭州。下个月,参照二级乙等医院标准迁建的西塘桥街道社区卫生服务中心项目将竣工,中心的临床业务科室按全国百强社区卫生服务中心建设管理标准要求设置,未来将成为除城关镇外等级最高的卫生服务中心。

在家门口就能享受到优质的医疗服务,西塘桥百姓的幸福感和获得感与日俱增。

城乡之间得到均衡配置的,不止医疗资源。眼下在西塘桥,大型文体中心、体育公园、全民健身中心等丰富着人们的文化休闲活动;城乡道路交通体系和公共交通网络不断优化;滨海小学、西塘桥小学与上海杨浦区建立区域合作联盟,和上海金山廊下小学共建结对,与上海华东师范大学进行班主任培训成长对接工作;滨海中学与华东师范大学开展合作办学,定期举办教学活动。

牵手“高精尖” 产业随着小城镇而升级

驱车下了杭州湾跨海大桥,在新扩建八车道的G525国道旁,一座座新厂房拔地而起,一台台机器轰鸣不息,一辆辆运输车辆往来有序。

沿着杭州湾大道一路向西,几分钟就到了即将落地总投资120亿元的传化(长三角)智慧港项目,这是继美国AP氢能源及配套产业基地项目、山鹰国际绿色标杆纸业循环产业基地项目后,西塘桥引进的第三个百亿级项目。

一个个百亿级项目的落地,展现出西塘桥强劲的产业活力。短短数年,这个面积58平方公里的区域,共有一、二、三产企业近千家,2019年地区生产总值达73.41亿元,规上工业增加值57.27亿元。现在,西塘桥已形成机械设备制造、汽车零部件、电子设备仪器仪表、节能环保新材料、临港工业及物流“4+1”主导产业体系,德国伍尔特、美国安费诺、意大利维龙、美国威莱克等世界名企纷纷“牵手”西塘桥,构筑起高质量发展矩阵。

“一个地方的竞争力,归根到底是产业竞争力。”詹利民说,

这些影响力大、带动性强、成长性好的大项目,好项目,将推动产业向中高端迈进。随着长三角一体化发展上升为国家战略,西塘桥主动承接沪杭高科技成果、产业项目“溢出效应”,以创新为驱动,进一步推动互联网、大数据、人工智能与实体经济深度融合,实现人产城、数产城的深度融合。

在5G通信产业园,已经聚集了安费诺永亿、安费诺嘉力讯、威莱克、日久光电等高新技术企业。据悉,5G通信产业园计划总投资110亿元,重点打造以5G通信模组与元器件、终端低压电器等为主导的特色产业园区,产品主要用于5G基站建设、人工智能、物联网、中国电信产业、高端手机制造商等,预计达产后年产值超240亿元,税收超10亿元。

一个个“高精尖”项目在西塘桥落地生根、裂变、壮大,将提升产业能级,进一步推进产业高质量发展。詹利民表示,如今,工业旅游、工业服务、工业制造三大板块在西塘桥相互交织,加速了城乡融合发展,西塘桥“城乡等值”发展的能力更强了。

富阳湖源乡:金牌业主大比武 助力乡村提颜值

水流倾泻而下,在层层叠叠的蓄水池里拍起朵朵白色水花,仿佛闪亮的龙鳞,位于富阳湖源乡的“龙鳞坝”在今年“出圈”了,游客纷至沓来。

日前,湖源乡对民宿、农家乐、餐饮等经营户开展“金牌业主”大比武,重点围绕规范管理、诚信经营、垃圾分类、环境卫生、服务质量、食品安全等进行督查整改交办,通过整改反馈,实地检查,结合庭院卫生、经营环境、食品安全、垃圾分类等进行综合评比,对村级金牌业主、银牌业主、达标业主进行表彰奖励。

同时,扩面“金牌”庭院评比,以自家小环境的改善带动全村、全乡大环境的改变,在全乡营造“家家参评、户户争创”的良好氛围。

李琴琴

富阳胥口镇:攻坚企业垃圾分类 不留死角盲区

日前,富阳胥口镇全面开展工业企业垃圾分类攻坚行动,确保垃圾分类工作不留盲区。此次攻坚行动由镇垃圾分类工作专班和工业线联合开展。

截至目前,胥口镇已对辖区40多家工业企业垃圾分类全覆盖检查6次,发现问题38个,并已全部指导企业完成整改。经过此次攻坚行动,辖区工业企业已全部完成新标四色垃圾桶配备,基本完善收运流程,并全部规范张贴分类指南、信息公示牌和分类宣传品,分类准确率也明显上升,企业职工垃圾分类意识明显提高。下一步,胥口镇将着重加大宣传指导,进一步提高企业垃圾分类准确率。

倪美蓉

桐庐瑶琳镇:幸福换“吧”换出分类新时尚

为不断提高村民的垃圾分类知晓率、参与率、正确率,调动全民参与垃圾分类的积极性,近日,桐庐县瑶琳镇元川村幸福换“吧”再生资源积分兑换点正式投入运营。

“想不到废旧物品可以兑换生活用品,我换了好几样家里所需的东。西。”糜阿姨拿着刚刚用塑料瓶兑换的肥皂、牙膏、手套和食盐说道。这几天,兑换点人气不减,村民拿着分好类的可回收的旧衣服、纸板箱等前来兑换。兑换点还通过摆放易拉宝、发放宣传单等让村民们了解垃圾分类的常识,倡导每家每户共同参与垃圾分类。元川村党总支书记、村委会主任金炎说:“以兑换的方式大大提升了村民参与垃圾分类的热情。”

方桐

扫一扫
更多美丽城镇
尽在小时新闻